

连续三年被省政府表彰

## 句容“人社模式”打造不一样的营商环境

特殊时期,让更多的企业活下来、能发展,不仅要依靠企业的自身努力,更需要相关部门在考验面前有所作为。市人社局近年来将优化营商环境作为工作的出发点,用“人社模式”打造出不一样的营商环境,其做法受到省政府的肯定并推广,连续三年受到省政府的表彰。

真金白银“加减法”。“加”资金支持企业发展,疫情以来重点援助困难企业稳定就业岗位,落实“援企援岗”政策。截至目前,共为1456家企业发放援岗补贴1700余万元。“减”为企业减免养老、失业、工伤三项社会保险费用共3.6亿元。苏南制药厂通过人社发放的补贴和减免费用,缓解了企业的困难,企业不仅没裁一员,还吸纳了10名失业人员就业。同时出台相关鼓励企业吸纳人员就业政策,企业每吸纳一名员工奖励1000元,共发放900余万元,解决9200多人的就业问题。据了解,近三年来,通过就业资金的扶持,激发了企业用工热情,全年用工率连年增长,失业率下降了20%。

“反向跑”当“店小二”,人社局坚持提升服务质量和效率,以“反向跑”将服务进行到底。去年6月,人社局

组成“六稳六保”政策宣讲小组,用两周时间到全市各镇(街道、园区)开展现场政策解读活动共12场次,为企业面对面解读社保减免、稳岗返还、失业金的情况等扶持政策,受到企业的热烈欢迎,每场解读人员爆满。

近年来,该局先后组织就业、社保、劳动监督、仲裁等相关科室30多人,分批次到企业服务,用干部“多跑腿”换来企业“少跑路”。

去年疫情好转后,人社局组织工作人员到企业,摸排用工情况,收集200多家企业需求岗位4000多个。为解决问题,他们组织包车32辆赴河南、河北、内蒙古等地接回710名员工返岗。同时与全国各中介机构联系,共招引4960人来句容企业就业。一些企业在用工急需时刻得到人社局的帮助纷纷致信表示感谢。

当好“月老”,为企业牵线。近年来,人社局深入全国20多家高职院校走访调查,了解企业用工需求和高校毕业生就业情况。连续六年举办青年大学生创业大赛,多次举办返乡人员创业分享会、创业沙龙等。几年来,共为企业输送高职院校生3000多人,同时开展“新型学徒制”订单式培训,为企业培养人才。据了解,近三年

来,全市共使用专项资金2520万元,作为企业职业培训、岗位见习补贴等。与此同时,对初创资金困难的企业协调3家银行给予贴息贷款。三年共发放初创企业贷款6亿多元,还相应增加2000万元的担保资金。

“抓创新”服务再提速。我市在全省首创“人社业务综合服务一体化”,将社保、就业、人社人才等多个服务大厅整合成一个人社业务综合服务大厅,实现了“一窗通办”“一城同办”,让群众“少跑腿”“马上办”。“句容人社”APP新增就业服务、失业登记、高校毕业生实名登记等公共服务模块,让群众尽享“指尖上”的便捷服务。个人申请创业贷款经办流程进一步简化,贷款跑腿次数从5次降低到2次,贷款办结时限从1个月提速到3个工作日。企业申请社保减免、稳岗返还等手续精简、流程优化,通过大数据对比以及部门间的合作,针对返还万元以下的企业实行“免申请,主动还”,返还万元以上的企业实行“先告知,主动还”;筛选出持续6个月发生亏损或累计亏损满8个月企业,主动告知企业可以享受稳岗返还政策,并提供跟踪服务。

滕庆海 任玉军 陈彩云

## 劳模工匠进校园 点亮学子“匠心梦”

近日,由市文明办、市总工会主办的劳模工匠进校园活动在句容中专举行。全国劳模、中共镇江市委党史学习教育劳模宣讲团成员、江苏广兴集团有限公司首席技师、总工程师沈春雷以《技能成才,技能报国》为题,与技工类学子面对面交流。

“在场的大部分是建筑工程相关专业的学生,作为一名‘扎根’建筑工程行业近40年的‘老兵’,我感恩我的祖国,让我赶上了新时代弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的大潮。”沈春雷语重心长地说:一花独放不是春,万花齐放春满园。个人的力量再大、技艺再精也是有限的,建筑业的转型升级,新技术、新工法在建筑工地的推广和应用,需要造就一大批职业化、有知识、高技能的建筑产业工人。

据了解,秉承着精益求精的“工匠精神”,近年来,沈春雷积极探索如何走好干、管、教、研的工匠传承之路,带领团队不断学习实践、总结提高,以期培养更多新人适应新时代的发展要求,让“工匠精神”薪火相传。

明庭舒 刘勇



## 法治财政宣传进校园

近日,市财政局走进崇明小学,以“普法+文艺”形式开展法治财政宣传进校园活动,发挥普法“传帮带”作用,帮助青少年从小树立法治观念。活动中,财政局、珠算协会联合学校开展珠心算比赛,同时现场设立教育政策、社保政策、财政惠民政策、公积金政策咨询台,向老师、家长发放财政惠民政策宣传手册300余份,得到在场师生家长的一致点赞。 李佳 摄影报道

## 我市少年案件审判工作成效显著

近年来,市法院充分发挥审判职能,积极打造以“司法保障、教育预防、帮扶救助”为一体的青少年司法关爱保护体系,在预防和减少未成年人违法犯罪、有效维护未成年人合法权益等方面成效显著。

少年审判组织建设更加完善。2013年4月,市法院正式成立未成年人案件审判庭,2016年6月更名为少年及家事审判庭,逐步实现涉少案件和家事案件集中审理。少年及家事审判庭先后获评国家级巾帼文明岗、省级青少年维权岗、镇江市预防青少年违法犯罪工作先进集体、关心下一代工作先进集体、妇女儿童权益保护示范岗、第二届“感动句容”人物先进集体等荣誉。目前,该院少年及家事审判庭配备员额法官3名、法官助理1名、书记员3名,负责专业化审理涉

少刑事和家事案件。5月24日按照上级法院统一部署,少年及家事审判庭加挂少年案件审判庭,更加夯实青少年维权阵地。

司法保护教育功能更加全面。针对不同失足少年,法院开展个性化审判,推行圆桌审判模式,挽救了一批批失足少年。该院还整合社会心理情感专业资源,成立“心理辅导室”,邀请专业心理咨询师和婚姻家庭咨询师帮忙找准犯罪的思想源头和释法教育的感化点。目前,心理疏导机制已全程介入家事审判,对遭受家庭情感伤害的“问题”青少年及其家长进行必要心理疏导、安抚。自少家庭成立以来,涉少刑事案件无一件发改案件、无一起投诉信访。

延伸维权领域更加广泛。法院一方面坚持定期回访失足少年并将帮

教工作向家庭、社会延伸。2015年,该院得知省未管所部分家境困难、路途遥远、刑期较长的失足少年,因长期无人探望情绪低落后,组织开展了“法官妈妈与外地学员牵手结对”活动,截至目前,举行帮教活动12次,受益少年犯达百人;另一方面将青少年审判维权工作与丰富生动的社会实践紧密结合,促进预防和减少青少年违法犯罪“关口前移、预防为主”。三年来,该院先后开展反校园欺凌、预防女童性侵、预防涉套路贷违法犯罪、“珍爱生命、远离毒品”等主题法治宣传活动50余场次,编印并发放儿童预防性侵手册、禁毒宣传手册、扫黑除恶宣传手册1万余册,组织青少年学生参加“法院开放日”8次、开展模拟法庭4次。

巫彤 王子旗



## 行政审批局下乡送“服务”

“非常感谢行政审批局第二党支部的党员同志,现场为我们企业解决问题,句容的营商环境真是越来越好!”日前,茅山镇丁庄村江苏清境农业发展有限公司总经理曹琪瑛高兴地说道。

据悉,当日,市行政审批局第二党支部“学亚夫、做亚夫”先锋团队成员主动来到公司,详细了解企业发展情况,介绍该局优化营商环境的各项便民举措,主动询问企业当前迫切需要解决的问题和困难。针对企业反映的餐饮服务、公共场所卫生许可办理流程和需要提交的书面材料

进行一次性告知,并结合施工图纸对餐饮功能间的设置和卫生设施布局进行现场业务指导,确保企业一次性达到审批要求。

开展党史学习教育以来,该局第二党支部把党史学习同审批工作深度融合,围绕部门职能,认真梳理“学党史、办实事”具体项目,更好地服务企业,助力乡村振兴。同时,以群众满意为最终目标,通过实行“全链通”“一件事一次办”和“不见面审批”等便民服务举措,切实解决群众实际困难。

陈小飞 周雪菲

## 消审中心精准服务重点工作

为进一步提升全市消防服务水平,市消防设计审查中心以党史学习教育为契机,积极为江苏省人民医院句容分院、句容农村商业银行股份有限公司等重点民生工程提供精准服务,赢得广大群众的一致认可。

该中心结合实际,在法律许可的范围内对重点建设项目实行“急事急办、特事特办、马上就办”的绿色通道

审批机制,推行项目“私人定制”服务。并在项目建设过程中,多次组织人员到项目现场进行走访、指导,组织专家评审会对工程项目建设提出行之有效的意见和建议,确保所有问题在正式验收前全部整改到位。

据悉,江苏省人民医院句容分院、江苏句容农村商业银行股份有限公司于5月全部通过消防验收。周悦

## 住房保障中心 组织学习“亚夫精神”

近日,市住房保障服务中心开展“学亚夫·做亚夫——把成绩写在大地上”主题实践活动,共同学习和感悟“亚夫精神”。

在赵亚夫事迹馆,大家仔细聆听赵亚夫同志的先进事迹介绍,观看了电影《赵亚夫》,真切感受到赵亚夫同志作为一个普通的农

业科技工作者,对“三农”事业的满腔热忱,切身感受到一名老共产党员守初心、担使命,一生扎根农村、一心为民的朴素情怀。

此外,该中心还决定成立“为民服务”志愿者服务队,深入学习和践行“亚夫精神”,推动党史学习教育走向纵深。

刘惠颖

## 學書法 找王峰

写漂亮亮中国字,做堂堂正正中国人  
全国优秀书法教师景玉峰全程执教

玉峰书法专业书法教育20年,全国获奖弟子近4000人(次)。

天天上课,因材施教。

玉峰书法艺术中心地址:

教室一:句容市人民路北大公寓一楼

教室二:青少年宫南20米

教室三:西岗小区

公益讲座常年开讲,欢迎约听!

公益热线:13952969333,18912104733

抖音号:2205566301

微信号:13852972659,13952969333